

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 26 (918)

ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ 2012 ГОДА



« »!

Наш завод отмечает 80-летие. Для предприятия это значимая веха: пройден путь становления и развития, определена стратегия на перспективу.

Разные поколения динасовцев зарабатывали славу и авторитет дважды орденосного Первоуральского динасового завода. Коллектив успешно преодолевал кризисные явления в экономике, совершал масштабные реконструкции, расширял ассортимент технологий огнеупорного производства. Благодарим за труд, за верность предприятию. У «ДИНУРА» – крепкие корни и традиции. На том и стоим.

Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья вашим семьям, благополучия и хорошего праздничного настроения!

Председатель Совета директоров
Ефим Моисеевич ГРИШПАН

Исполнительный директор
Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ



2 | ГОРДИМСЯ ИСТОРИЕЙ



ЛЕТО, которое обычно обнажает убогость и неблагоустроенность городских улиц, Динасу всегда идет на пользу. Там, где по природному замыслу должна куститься крапива, пылают цветы. От несмываемой дождями противоледной отсыпки не осталось и следа, посвежевшие фасады не выдают старческий возраст построек.

Так бывает всегда, независимо от того, праздник уже рядом или еще далече. Но сейчас праздник рядом, и завод нашел деньги на снос останков расселенных домов - здесь обустраиваются места для отдыха населения. Придающие солидность неповторимые по художественному исполнению ограждения появились не только в общественных местах, но возле жилых домов.

Впрочем, это картинка недельной давности, ко Дню металлурга улицы и территория завода стали еще ухоженнее и краше. В недавнем прошлом директор, а ныне председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун не считает свой завод старым. Он говорит о том, что у предприятия богатая история, крепкие традиции, но за последние два десятилетия добавилось так много новизны, и постоянный «производственный лифтинг» дает шанс оставаться предприятием вне возраста, жить без старческих болячек и даже радоваться.

- Как хорошо, что жизнь придумала праздники. Они дают возможность отключиться от повседневности и суеты и позаниматься позитивными делами, создавать радостное настроение себе и людям. Радоваться в одиночку невозможно, руководителю хорошо тогда, когда хорошо коллективу.

А коллективу когда хорошо? Была бы работа без суеты - маяты, простое и погонялок. Была бы зарплата - с учетом личной квалификации человека и конечного результата. Для Ефима Моисеевича эти народные



«хотелки» и есть неотъемная составляющая понятия «модернизация», о которой с высоких трибун нам все уши прожужжали. Гришпун же оперирует этим модным словом буднично - оно для него давно уже не далекая и не мифическая цель, а предмет многолетней заботы и анализа результатов.

Вот он коротко напоминает ситуацию начала девяностых, когда завод исторически производил продукцию на собственном сырье, и динасовые огнеупоры были нарасхват.

- Мы получили тогда такой удар рынка по портфелю заказов - объемы рухнули в шесть раз. Вопрос стоял: будет завод, не будет завода... И вот мы есть, живем, провели диверсификацию, работаем без заимствований, без долгов. И все это время занимаемся модернизацией, не «затаскивая» это слово. Мы делали все на собственные средства, незаметно для других.

Мировая экономика открывается, в том числе в ранее закрытой Свердлов-

ской области. На конкурсных процедурах мы как производители иногда присутствуем в единственном числе, хотя участников до полутора десятков, и все перепродавцы. Трудно конкурировать с фирмой, где два стола, три стула, компьютер, и менеджер, завозящий на наш рынок дешевое китайское сырье. Тем не менее, и это вселяет оптимизм: даже в таком плотном и неравнозначном окружении мы имеем портфель заказов.

Небольшой экскурс в ту пору, когда динасовцы взяли быстрый старт на создание новых производств, освоение новых видов продукции. Были и званые гости, и красные ленточки на память о событиях. Потом солидная публика и привозные телекамеры как будто потеряли смысл. Внедренческая работа стала делом не переменным и обыденным. Когда двадцать пять лет системно занимаешься освоением новой продукции и повышением ее конкурентоспособности, фейерверки как символ удачи, теряют смысл.

- Каждый год, как бы ни тяжело это было, мы обновлялись. Процесс нельзя останавливать ни на минуту. Ежегодно мы тратим на модернизацию не менее десяти процентов выручки, это хороший показатель.

Завод встречает свое восьмидесятилетие в обстановке хорошего настроения, крепкого финансового состояния, мы никому не должны - восемьсот миллионов рублей. И металлурги, и даже наше ПЖКУ - за неоплаченные услуги, которые мы предоставляем при всяком раскладе, чтобы не лишить жителей большой территории удобств и комфорта.

А дальше Гришпун предупреждает:

- Я не бравую... Это непрофильные траты, экономически лучше бы для завода их не было. Но тогда не было бы приличной дороги, фонарей, чистых фасадов. В поселке все фактически делается на заводские деньги - это восемьдесят миллионов рублей в год! Даже миллион рублей, выделенный городом в прошлом году на снос двух расселенных домов, «осваивать» пришлось нам - на такие деньги других желающих не нашлось. Этим летом снесли бараки только на свои средства. Если объективно, тротуары, скверы, освещение улиц - давно не предмет нашей заботы. А если по-человечески... Нельзя, чтобы люди чувствовали себя ущербно на родной территории, там, где завод всегда был для них социальной крышей. Думаю, на эту

заботу динасовцы ответят каким-то порывом своего личного вклада.

Он мог ностальгически вспомнить, как молодым приехал на Динас, а потом долго перечислять социальные, культурные и бытовые объекты, построенные на деньги предприятия - кормильца. Но давно известно: все, что стоит на отдельной мостовой от основной части Первоуральска земле, считается гришпуновским. И тут не властны ни объективная ситуация, ни административный или рыночный дележ территории. Наверное, если б Ефим Моисеевич однажды сказал: все, ребята, свою любовь к родному краю я вам переуступаю - устал, переехал жить в другой район, опять же при ВТО содержать непрофильные объекты, отнимая деньги от производства, есть настоящее коммерческое безумие... Все бы растерялись, вздыхали, поохали. Но смирились. Но личная и личностная «беда» Гришпуна в том, что он, связанный с этой землей какими-то необъяснимыми внутренними токами, не имеет представления, как можно любовь переуступить. Вот поделиться можно.

Он и делится. Просит репортеров взять выращенные на заводе розы и пойти с ним в сквер, к Вечному огню. К тем, кто остался на Великой войне и теперь из божественного небытия оценивает нас по делам. Мы молчим, кладем цветы и не без зависти покидаем Динас, дышащий предпраздничной атмосферой. То-то будет в субботу!

Любовь МИЛЯВСКАЯ



В преддверии юбилея сделали подарки родному заводу коллективы цехов и служб. Народ у нас креативный. Все поздравления – оригинальные, подарки – эксклюзивные.



Сувенир из кварцита, добытого у горы Караульной, преподнесли рудничане. Первый цех изготовил альбом и календарь, на страницах которых – история подразделения и его замечательные люди. Начальник цеха Ю.Швецов вручил и необычный кубок, сформованный по кварцевой технологии.

Сувенир из корундографита изготовили огнеупорщики из второго цеха (на снимке). Вешалка, сделанная механолитейщиками, сможет украсить любое помещение. Макет паровоза и «золотой» костыль – от ЖДЦ, сувенир с изображением «БелАЗа» – от коллектива АТЦ. Строители смастерили небольшой стенд, на котором разместили инструменты, которыми пользовались их коллеги много лет назад. Картина, главными персонажами которой стали энергетики завода, – от службы ОГЭ и энергоцеха. Директор Торгового дома Н.Сорокин (на снимке) преподнес огромный глобус, на котором отмечены страны и города, куда «ДИНУР» отправляет свою продукцию. Впечатляет. Однако белых пятен на глобусе, куда не ступала нога первоуральских огнеупорщиков, ещё много.

Смех вызвал презент от экономической службы завода. Её специалисты подготовили добрые и ве-

сельные шаржи на коллег.

Расписные каски – от снабженцев, фрегат под названием «ДИНУР» – от службы управления персоналом, юристов и специалистов ОКиС. Девиз этого подарка «Большому кораблю – большое плавание». Девиз рукотворных сувениров от инженерного центра и техотдела – «Не останавливаться на достигнутом».

Далее прозвучало коллективное поздравление от ОТК, ЦЗЛ и ЦЛМ. Всех удивило необычное открытие заводских конструкторов и проектировщиков. Александр Васильевич Сарафанов продемонстрировал коллегам самый первый чертеж прессопастки. А выполнен он на железе.

Подарки родному предприятию вручили служба промбезопасности и охраны труда, экологи, работники здравпункта.

Достойное место в заводском музее займут и историческая картина на холсте от СЗС, и профсоюзный билет № 1, который председатель профкома А.Полунин вручил Первоуральскому динасовому заводу.

Дарить к юбилею предприятия подарки – хорошая традиция динуровцев. Верим, она укреплась и будет жить долго.

Алла ПОТАПОВА

Поздравляем трудовой коллектив ОАО «Первоуральский динасовый завод» с 80-летием со дня основания завода!

Трудно переоценить вклад предприятия в развитие отечественной промышленности. Высокое качество выпускаемой продукции помогает предприятию поддерживать репутацию одного из лучших в отрасли.

Желаем всему коллективу уверенно держать марку лидера, способствовать инновационному развитию российской промышленности!

С уважением, А.СИДОРОВ, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе.

В течение предпраздничной недели во всех подразделениях прошли собрания, посвященные юбилею завода и профессиональному празднику огнеупорщиков.

Июльские собрания отличались от традиционных итоговых особым духом и приподнятым настроением людей. В такие моменты, наверно, каждый осознает, какой путь пройден, сколь колоссальный труд вложен в общий результат, как амбициозны дальнейшие планы коллектива. И нет сомнений, что всё сбудется и всё получится.

Немало поводов для хорошего настроения у рудничан. Подразделение работает стабильно, с задачами справляется. По итогам майского этапа Трудовой Вахты коллективу вручен переходящий Кубок. Горняки от души поздравляют коллег, кото-

рые стали победителями Вахты, кого решено наградить к празднику грамотами разных достоинств, чьи фотографии занесены на заводскую Доску Почета. На собрании звучало много фамилий – Н.Есаев, И.Ханов, В.Мамаева, А.Никитин, М.Пряхин, А.Тимуршин...

Главный инженер рудника С.Гамилов поблагодарил коллектив за работу, поздравил с предстоящим праздником и пожелал коллегам новых трудовых достижений.

Здоровья, трудовых успехов, материального благополучия пожелали рудничанам заместитель главного инженера по производству В.Богун, председатель профкома предприятия А.Полунин и молодежный лидер А.Куныанская.

На торжественное собрание рудничане пришли в отремонтированный Красный уголок. Светло, чисто, уютно. И это тоже повод для хорошего настроения.

Алла ГЕРМАНОВА

К конкурсу по промэстетике подразделения готовились основательно. И понятно – нынче юбилей завода, всем хотелось сделать как можно больше.

Комиссии потребовалось почти два часа, чтобы увидеть и оценить все объекты, представленные на конкурс. Начали с цеха № 1. Здесь удивиться есть чему. Красный уголок после ремонта стал светлым, современным, изысканным. Не узнать и разнорядочные на участках БМО, неформованных и формованных огнеупоров. Коллектив УПБМО уже не первое лето удивляет оформлением клумбы. Нынче цветами выложено «ДИНУР», а на стене цеха – цветочная экспозиция, обозначающая юбилейную дату предприятия.

Как всегда, в плане промэстетики постарался второй цех. Здесь предъявлено девять ра-



бот. Мы увидели отремонтированные разнорядочные на сортировке, садке, в отделении ремонта вагонов, на помолу, кабинеты электрика цеха, начальника подразделения и его зама. Комиссия с удовлетворением отметила работы, выполненные возле АБК цеха. Территория дополнена оригинальными клумбами, обновленным стендом.

Рудничане наконец-то завершили ремонт Красного уголка.

Не все задумки ещё превращены, но помещение, где собирается коллектив, обещает быть красивым.

Автотранспортники обновили фасады всех гаражей. От серости и обшарпанности стен не осталось и следа, теперь превалирует розовый цвет. Обновлена стена, приводится в порядок сквер возле АТЦ, всюду клумбы. Красный уголок приобрел совершенно иной облик. Чисто, красиво, уютно.

Комиссия прошла по объектам ЖДЦ, энергоцеха и ремонтно-строительного управления.

Выбрать победителей было нелегко. После долгого обсуждения комиссия пришла к единому мнению: первое место отдать коллективу цеха № 2, второе – цеху № 1, третье – АТЦ. Поздравляем победителей смотра-конкурса!

Алла ПОТАПОВА



ВТОРНИК. Дворец культуры «Огнеупорщик». Нарядные, красивые заводчане спешат на вечер трудовой славы. Кругом знакомые лица. Многие из них были героями газетных публикаций, и мы встречаемся как добрые знакомые. Илюс Давлетзянов, Сергей Ковалёв, Александр Соловьёв, Федор Волков, Елена Кулцова, Виталий Черевко... Герои праздника – настоящие труженики, которые составляют костяк большого коллектива огнеупорщиков.

В зал вносят знамёна «ДИНУРА». Момент особого волнения и огромной гордости, что и ты причастен к истории легендарного предприятия. На экране – фильм, подготовленный пресс-службой специально



к этому событию. В нескольких минутах уложились кадры о том, как идут добыча кварцита, плавка сы-



рья, формовка изделий, награждение победителей соревнования, спортивные старты, выступление завод-

ской самодеятельности... Какая всё-таки многосторонняя жизнь у заводского коллектива!

С поздравительным словом обратился к героям торжества исполнительный директор Д.Кобелев. Дмитрий Борисович передал коллективу пожелания здоровья, успехов, благополучия от председателя Совета директоров ОАО Ефима Моисеевича Гришпуна, всей команды руководителей и приступил к приятной миссии – награждению работников, которым присвоено звание «Ветеран труда завода», тех, чьи фотографии размещены на Доске Почета, и победителей Трудовой Вахты.



Передовики производства, чьи портреты занесены на заводскую Доску Почета, тоже принимали поздравления и благодарность за труд.

В ЭТОМ году право носить заводское звание «Ветеран труда» получили сорок семь человек – те женщины и мужчины, кто безупречно отработал на предприятии двадцать и двадцать пять лет соответственно. Под аплодисменты зала на сцену поднимались формовщики цеха №1 Светлана Демидова и Любовь Дубинкина, укладчик – упаковщик второго цеха Марина Архипова, пресовщик Луиза Хайдарова (на снимке), супруги Марина и Андрей Черевонные из механолитейного цеха, диспетчер службы защиты собственности Ирина Макарова...

Машинист крана цеха №2 Оксана Кизерова дважды становилась героиней праздника: заводского стажера у неё двадцать лет и коллектив выдвинул на Доску Почета. После церемонии – блиц-интервью.

ЮБИЛЕЙНЫЙ для завода год Постановлением администрации и профсоюзного комитета это право получили мастер цеха №2 Анфиса Гомзиковна, машинист экскаватора АТЦ Рашит Ягудин, слесарь – инструментальщик механолитейного цеха Михаил Щирий, маляр РСУ Альфина Лутфуллина, ведущий инженер – программист ИВЦ Елена Зеленина... Зачитывала документ начальник отдела организации труда и заработной платы Екатерина Рогозина.

Первой в этом списке значится фамилия грохотовщика рудника Вениры Манаевой. Радость от признания заслуг женщина разделила с дочерью Ириной (на снимке).

Тридцать трудящихся «ДИНУРА» уже пережили волнительные, но приятные минуты фотосессии, каждый увидел свой снимок, впечатанный в Благодарственное письмо. За мечу, что в торжественный день все постарались не уступить этому «шарадному» образу. Пошла к обаятельной женщине в светлом летнем костюме. Лабрант химанализа ОТК Ольга

Егорова охотно рассказала несколько слов о себе.

«На «ДИНУРЕ» работаю уже двадцать восьмой год. Пришла с намерением остаться здесь надолго, так и получилось. Другого места для себя не представляю – тут семья, дом, коллеги и друзья. На заводе трудились родители, муж много лет отдал автотранспортному цеху, так что коллектив предприятия стал моей большой рабочей семьей.

Какие эмоции вы испытываете сегодня?

«Всеобщее внимание – это очень волнительно, но приятно. О решении выдвинуть меня на Доску Почета заранее не знала, но надеялась, что почти тридцатилетний стаж на родном предприятии не останется незамеченным, – поделилась Ольга Ивановна.



ПЯТНАДЦАТЬ месяцев длилась предъюбилейная Трудовая Вахта. И вот он – звездный час для тех, кто упорным производительным трудом доказал своё право называться лучшими.

Кубки вручаются начинающим подразделениям – победителей: цех № 1 – Юрию Швепову и АТЦ – Сергею Демину, сменам-лидерам, возглавляют которые Игорь Ковалёв, Михаил Бажин, Валерий Пиунов и Татьяна Кара-



година. Цветы, грамоты, денежные премии получают Виталий Черевко, Илья Гатауллин, Юнус Нуруллин и Игорь Рыбников, заслужившие право называться лучшими среди

начальников производственных участков. Затем один за другим выходят на сцену лидеры сдельщики и те, кто признан лучшим рабочим по профес-

сией цеха №1 Николай Гусев, ветеран «ДИНУРА» Василий Николаевич Коршунов, председатель цехового профсоюзного комитета первого огнеупорного цеха Ольга Гридина. Специального приза удостоен Игорь Долгих (рудник). Остальных участников конкурса также отметили денежными премиями.

В подарок всем награжден-

ным и приглашенным творческие коллективы ДК подготовили небольшой концерт. Исследовательские танцы – «Фигурный вальс» и «Трилогия любви» от «Фиесты», участники циркового коллектива «Ровесник» восхитили воздушной гимнастикой.

Под аплодисменты победные атрибуты вручаются пресовщику Николаю Васильеву, сортировщику Сергею Шишкину, слесарю-инструментальщику Сергею Васильеву, водителю погрузчика Александру Белонкову, слесарю-ремонтнику Алексею Гуляеву, другим. Победителем среди молодых рабочих стал бегунок Анатолий Кыткин.

Во все времена человека оценивали по тому, как он трудится. «ДИНУР» всегда был богат на людей талантливых и мастеровых. И этот бесценный родник не иссякает. Слова исполнительного директора «Самое главное богатство завода – его люди» я бы поставила эпиграфом к прошедшему празднику трудовой славы.

От имени коллектива ОАО «Семилужский огнеупорный завод» сердечно поздравляю вас с юбилеем! Мы высоко ценим многолетнее плодотворное сотрудничество с вашим предприятием и надеемся на то, что наши добрые взаимоотношения сохранятся на долгие годы.

Пусть вам всегда сопутствует удача, процветание, успех и исполнение всех планов и проектов! От всей души желаю счастья, здоровья и благополучия!

П.Н.ГОНЧАРОВ, генеральный директор

Примите самые теплые поздравления с Днём металлурга и юбилеем! Этот праздник подчеркивает не только значимость профессии, но и ту великую долю труда, вкладываемую каждым из нас в общее дело развития металлургии России.

Желаем вам стабильной работы, надежных партнеров, уверенности в завтрашнем дне, доброго здоровья, благополучия, удачи и новых трудовых успехов!

Ю.Н.ЛЕБЕДЕВ, генеральный директор ОАО «Сухоложский огнеупорный завод»

Репортаж с праздника вели Алла ПОТАПОВА, Екатерина ЧИКУРОВА

Уважаемые динасовцы! Разделяю ваше праздничное настроение, с которым вы встречаете 80-летие своего предприятия.

Первоуральский динасовый – крепкий, надежный, динамично развивающийся завод. Патриотизм и профессионализм – фундамент ваших успехов и достижений. Наш город невозможно представить без «ДИНУРА». Вы много делаете для родного Первоуральска, за что вам огромное спасибо от земляков.

С юбилеем, огнеупорщики! Желаю оставаться правопланговыми во всём. Счастья, успехов и процветания!

Ю.О.ПЕРЕВЕРЗЕВ, глава городского округа Первоуральск

Поздравляем славный трудовой коллектив ОАО «Первоуральский динасовый завод» с 80-летием и профессиональным праздником – Днём металлурга!

Ваше предприятие имеет богатую историю, основанную на преемственности поколений. Здесь бережно хранят и приумножают лучшие традиции производства. Мастерство и трудолюбие заводчан, способность успешно решать самые сложные задачи принесли заслуженный авторитет и славу предприятию не только в Первоуральске, но и за его пределами.

У завода славное прошлое и, мы уверены, не менее славное будущее. И в этом заслуга рабочих, специалистов, руководителей предприятия. Работа, которой вы себя посвятили, под силу только мужественным, честным, профессиональным людям.

В юбилей от всей души желаем вам новых трудовых высот и крепкого, как сталь, здоровья, хороших перспектив и стремительного развития! Успехов вам в труде, крепкого здоровья, уверенности в будущем, семейного счастья и благополучия!

От имени депутатов М.А.СОКОЛОВА, председатель городской Думы



Время летит быстро. Кажется, недавно отметили 75-летие завода, а уже – 80. Давайте оглянемся и вспомним, чем была богата для предприятия минувшая пятилетка.

В январе 2007-го введена в строй **новая печь РКЗ-4** на участке плавящих материалов цеха № 2. Возвести такую махину, причем, собственными силами, было непросто. Однако заводчане это сделали.

В этом же году заводская рабочая комиссия принимала **новое общежитие**. Из старого, с разрушающимися деревянными перегородками и дырявой крышей здания предприятие построило благоустроенное жилье для своих работников.

Летом 2008 года на горный участок рудника прибыл и получил здесь постоянную

прописку **шведский бурильный станок**. «Иностранец» по-хозяйски вытеснил с горизонтов своих устаревших предшественников.

На участке по производству неформованных огнеупоров смонтирован **немецкий смеситель «Айрих»**. Современный, с мощным двигателем он рассчитан на высокое качество перемешивания масс. Его производительность в полтора раза больше, чем на старом оборудовании.

В декабре 2008-го полку оборудования на ПФУ второго цеха прибыло – завершён монтаж **немецкого «Лайса»**. Из шести гидравли-

ческих собратьев этот – самый мощный.

В **новой десятиэтажке** по улице Ильича, 38 – новоселье. В благоустроенные, удобной планировки квартиры въехали семьи динуровцев. Высотку завод построил на свои средства, тем самым помог многим работникам в решении жилищной проблемы.

Весна 2009-го стала периодом начала кардинальных перемен в МЛЦ. Тогда в цехе заработал первый **фрезерный обрабатывающий центр**. Сегодня в этом подразделении создан и успешно работает целый участок из современных центров – фрезерных и токарных. В цехе также построен с нуля термоотдел и приобретена **установка плазменной резки металла**.

В том же 2009-м на заводе проходила **Трудовая Вахта**, посвященная 65-летию Великой Победы. Динуровцы показали пример высокопроизводительной работы, подойдя к святой для каждого дате с отличными результатами.

В последующие периоды на участке КГИ цеха № 2 возведена и запущена **линия дозирования**. Еще одно производственное звено автоматизировано.

Второй, более мощный **измельчительный комплекс** заработал на участке БМО первого цеха. Он максимально исключил из этого технологического звена человеческий фактор.

В целях увеличения выпуска новых видов продукции в цехе № 1 нынче завершено строительство **линии по производству крупногабаритных изделий**.

Вот далеко не все работы, которые завод выполнил с 2007 года в плане модернизации производства и решения социальных вопросов. Только этих примеров уже достаточно, чтобы убедиться – «ДИНУР» идет в ногу со временем, постоянно заботясь о совершенствовании производственных процессов, улучшении качества продукции, снижении затрат, а в конечном счете – повышении своей конкурентоспособности на тесном огнеупорном рынке. Впереди – новые планы. Смелые, амбициозные, перспективные.

Обзор подготовила Алла ПОТАПОВА

Нам пишут

*Уважаемые работники ОАО «ДИНУР»!
Примите самые теплые поздравления с 80-летием вашего родного предприятия и профессиональным праздником!*

Первоуральский динасовый завод на протяжении всей своей истории демонстрирует стремление шагать в ногу со временем, повышать эффективность производственной деятельности.

Сегодня это - мощное, конкурентоспособное предприятие, ориентированное на дальнейшее укрепление позиций. Здесь умеют ценить рабочего человека, проявляя заботу об улучшении условий труда и отдыха сотрудников.

От всего сердца желаю работникам предприятия отличного здоровья, удачи, благополучия, стабильности и дальнейшего процветания!

Суважением, З.А.МУЦОВЕВ, депутат Государственной Думы РФ

Металлурги! Эта почетная профессия за столетия существования и за 55 лет с того момента, как наш праздник сделали государственным, не стала более лёгкой, но она сохранила свое «опорное» значение для нашей державы. Труженики отрасли продолжают славные традиции своих дедов и отцов, по достоинству гордятся профессией. Ваш нелегкий труд, мастерство и ответственность заслуживают огромного уважения и признания.

Пусть сбудутся все ваши желания. Доброго здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!

В.Н.КУСКОВ, председатель обкома ГМПР

В редакцию приходят письма разного содержания. Чаще читатели жалуются на бытовые проблемы. Но иногда, открыв конверт, понимаем – на небольшом листке не очень разборчивым почерком написан по сути готовый в газету материал. Письмо от Нины Дмитриевны Маровой – из числа корреспонденций, которую мы припасли для праздничного номера.

– Через заводскую газету хочу выразить сердечную благодарность руководителям «ДИНУРА», чьи заботы сохраняется добрая память о тех, кто здесь рудился, а ныне покоится на прилежащем к карьере кладбище. Недавно вместе с сыном мы посетили этот мемориал и отметили, какой здесь порядок и ухоженность. На плитах выгравированы 311 имен. Среди них теперь значится и фамилия моего дедушки – Алевраса Георгия Савельевича, захороненного под канаткой в 1947 году.

В числе многих наша семья была выслана на Динас из Крыма в 1944-м. Жили поначалу в бараке на Калате. Теснота страшная – восемь семей в одной комнате. На заводе, а именно на руднике, после войны долгие годы работали мои родные

– отец, мама и тетя. У меня в семейном архиве до сих пор хранятся документы, выданные моей тете Елене Георгиевне, разгрузчице вагонеток с рудника, за рационализаторские предложения, которые она внесла с целью снижения запылённости в цехе №2.

В семье нас было трое детей, и мы учились в средней школе №15. Мне бесконечно дорога память о годах, прожитых на Динасе, и душевно трогает та одухотворённость и трепетность, с которой сохраняются страницы истории завода и жизни людей, работавших здесь когда-то, наших дедов, отцов, матерей, для которых завод в те трудные годы был всем – и кормильцем, и центром культуры, и домом родным. С особым чувством хочется отметить благородные и ус-

пешные организационные усилия хранителя заводского музея Долгих Ольги Алексеевны и ее добровольных помощников: неизменного энтузиаста-«летописца» жизни поселка – ветерана завода Кудрявцева Святослава Сергеевича, бережливого и аккуратного главного архивариуса завода Ольги Ивановны Сологуб, искусного, творчески одарённого художника завода Валерия Фёдоровича Рожкова, а также молодых помощников в музейной работе. Спасибо за память.

В День металлурга хочется поздравить работников динасового завода с праздником и пожелать всего самого доброго!

**Нина Дмитриевна
МАРОВА (Алеврас)**
г. Екатеринбург



День бракосочетания – из тех, что помнится особенно. Он всегда овеян флером романтики, счастья, надежд. «ДИНУР» уже в третий раз в новейшей истории делает женихам и невестам необычный свадебный подарок: торжественная церемония для пар, где один или оба будущих супруга – работники предприятия, проводится в ДК «Огнеупорщик».



Шестое июля стало отправной точкой в семейной истории Подкорытовых и Чернышевых. Олеся и Андрей, Екатерина и Руслан обрели статус мужей и жен. По традиции молодых встречали величальной песней участницы хора «Сударушка». Женихи заметно смущались, невесты расцветали больше прежнего.

Гости и родные аплодисментами встречают пару, поднимающуюся на второй этаж. Специалист отдела ЗАГС Надежда Геннадьевна Ведерникова торжественно произносит:

- Сегодня вы не только получаете права, но и принимаете обязанности, берете на себя ответственность за близкого человека.

Молодожены стараются не показывать волнения, а вот родители супругов не скрывают эмоций. После обмена кольцами, вручения свидетельства о браке, танца пары в окружении участников студии «Фиеста», приходит черед поздравлений. Важное событие в жизни новобрачных отмечено добрыми пожеланиями, подарками от представителей администрации и профсоюзного комитета завода, руководителей подразделений.

- Чего пожелаете своим молодым? – интересуюсь у

родителей невесты Олеси, заводчан с многолетним стажем Валентины и Валерия Могильниковых.

- Счастья, только счастья! И терпения – без этого в семейной жизни никуда, - чуть подумав, добавляют они.

Катя Шубина и Руслан Чернышев познакомились через общих друзей. С этого момента до торжественного бракосочетания прошло около полтора лет – успели узнать друг друга и утвердиться в своем решении строить дальнейшую жизнь вместе.

Кстати, в паре Чернышевых оба супруга – заводчане, Руслан работает прессовщиком на «Лайсах» в цехе №2, а Екатерина – на центральном складе, тогда как у Подкорытовых только Олеся в штате «ДИНУРА», а Андрей приехал на Динас из Красноуральска.

- Чего ждете от совместной жизни?

- Любви, понимания, тепла и заботы, конечно, дальнейшего пополнения нашей семьи, - улыбаясь, ответила счастливая супруга Екатерина Чернышева.

После того, как отзвучали поздравления и крики «Горько!», я обратилась к Надежде Геннадьевне Ведерниковой с вопросом о том, часто ли она регистрирует союзы в торжественной обстановке.

- Да, такое бывает. Например, на День города. С «ДИНУРОМ» сотрудничаем давно - откликаемся уже в третий раз. И взамен получаем помощь от руководства предприятия, с каким бы вопросом ни обратились. Всегда приезжаю к вам с удовольствием – приятно видеть, как администрация заботится о работниках предприятия, организуя такую красивую церемонию. Уверена, что женихам и невестам она запомнится, - ответила специалист ЗАГСа.

Предположение о том, что бракосочетание во Дворце культуры оставит более яркие эмоции, чем регистрация в городском ЗАГСе, пусть и обновленном, подтвердили обе невесты, которых как раз привлекла особенная обстановка.

Екатерина ЧИКУРОВА

Коллектив «ДИНУРА» не остается безучастным к трагическим событиям, происходящим в стране.

Помочь, поддержать пострадавших - для заводчан это остается велением сердца. Так было, например, с Бесланом, так стало с трагедией в Краснодарском крае. По решению администрации предприятия для оказания помощи людям, лишившимся крова, нажитого имущества, на Кубань перечислено 750 тысяч рублей.

В течение трех дней в молодежном отделе проходил сбор вещей. На предложение помочь пострадавшим от наводнения откликнулись многие заводчане, понимая, как нужны обездоленным людям одежда, обувь, детские товары. Работники предприятия вновь подтвердили, что с бедой можно справиться только всем миром, разделив горе.

Уважаемые огнеупорщики! От коллектива ОАО «Первоуральское рудоуправление» и себя лично поздравляю вас с Днём металлурга и юбилеем предприятия!

В 2012 году исполняется 55 лет как День металлурга стал государственным праздником. Его отмечают сотни тысяч людей во многих городах нашей страны. Металлург – одна из самых уважаемых профессий, без труда которых невозможно представить работу многих отраслей промышленности. Вы по праву можете гордиться славной историей вашего коллектива и его сегодняшними достижениями.

Успехов вам в нелегкой работе и радости в каждом дне жизни! С праздником!

**В.С.ЧЕРДАНЦЕВ,
генеральный директор**

Компания ГАРАНТ-ЕКАТЕРИНБУРГ от всей души поздравляет коллектив Первоуральского динасового завода с Днём металлурга и 80-летием!

Это большая дата, большой путь. За эти годы «ДИНУР» превратился в динамично развивающееся предприятие с высоким интеллектуальным потенциалом, сохранив при этом свою уникальность. Желаем и далее внедрять новые технологии, продолжать свое развитие. Сотрудникам хочется пожелать успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья, достатка и благополучия в семьях!

Руководство хоккейного клуба «Уральский трубник» и игроки команды поздравляют славных труженников динасового завода с двойным праздником – юбилеем предприятия и Днём металлурга!

Наши слова признательности – председателю Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефиму Моисеевичу Гришпуну, исполнительному директору Дмитрию Борисовичу Кобелеву и возглавляемому вами коллективу за всё, что вы на различных уровнях делали и делаете для поддержки русского хоккея, его развития в России и укрепления международных спортивных контактов.

Надеемся и в будущем на многогранную, плодотворную совместную деятельность. Лично вам – энергии, всегда спортивной формы, настойчивости в достижении поставленных целей! Предприятию – стабильности, процветания, всяческих успехов!

В очередном туре областного чемпионата футболисты «Динура» принимали верхнепышминский «Металлург».

Настрой хозяев и стремление укрепить свою позицию в таблице оказались большими. Наши ребята диктовали условия на протяжении всего поединка и на редкость удачно реализовали выгодные моменты. Итог встречи – 6:1. Отличный подарок нашей дружины болельщикам к Дню металлурга и юбилею завода.

В минувшем туре досрочно определился чемпион области. В укороченном однокруговом первенстве каменская «Синара», разгромив в Таги-

ле молодёжный состав «Уральца» 8:0, стала недосягаемой для преследователей. За второе и третье места могут поспорить команды первой «семёрки». Динуровцы в среду, 18 июля в 18 часов принимают подмастерий «Урала». До этого качканарцы сыграют в Реже и на финише 21 июля ждут в гости нас. Если накануне горняки и первоуральцы не отступятся, то именно в их очной дуэли решится судьба серебряных медалей.

Сергей ПАГНУЕВ

Во вторник ребята, отдыхающие в «Лесной сказке», принимали на заводском стадионе ровесников из «Соколиного камня».

Это был уже второй этап встречи – первый прошел несколькими днями раньше на площадке городского санатория. Пока команды строятся на поле, приветствуют друг друга и слушают еще раз правила игр, вернемся на два дня назад: восьмого июля в «Сказку» наведались родители отдыхающих. День семьи, любви и верности был отмечен большим концертом, который дети подготовили для мам и пап.

В нем представили пародии в духе фестиваля «Большая разница», на занятиях в кружке у Ольги Сергеевны Кокориной ребята подготовили песню на английском языке. Остальную часть программы составили танцевальные композиции. После концерта мы дружно пили чай в столовой – спасибо поварами профилактория, которые испекли вкусный сладкий пирог, - рассказала начальник лагеря Ирина Маркеева.



Не ошибусь, если скажу, что для многих родителей День открытых дверей стал Днем открытия талантов, а кто-то просто получил подтверждение своим знаниям о склонностях детей.

Спортивные предпочтения, похоже, также дело семейное. Например, Наталья Сагдиева, мама вратаря «сказочной» футбольной команды Паши, до недавнего времени выступала за команду первого цеха в легкоатлетической эстафете. Теперь сын храбро защищал ворота от нападок соперников.



Счет сложился не в нашу пользу, однако мальчишки из заводского профилактория унынию не поддались. Да и некогда было расстраиваться – в перерыве между таймами нужно добежать до зала, где девочки играли в пионербол, поболеть за своих, а потом все направилось в бассейн.

В спортзале эмоции «скакали» над площадкой вслед за мячом, который перелетал то на одну, то на другую сторону. Здесь за честь «Лесной сказки» бились участницы команды «Уралочка», которые от-



дыхают в заводском профилактории.

Заключительным этапом соревнований стали заплывы в бассейне. Ребятам предложили как личное первенство, так и эстафету. Болельщики подбадривали пловцов и аплодировали каждому успеху.

Завершилась спортивная «дуэль» на поле стадиона, где заместитель председателя профкома Нина Кирикеева и

начальник лагеря Ирина Маркеева наградили всех участников стартов сладкими призами и блокнотами – ручками с профсоюзной символикой. Друзья – соперники из «Соколиного камня» поблагодарили за прием и пообещали продолжить встречи во время следующей смены, теперь уже другим составом.

Екатерина ЧИКУРОВА

Праздник для всех 14 июля, в субботу, с 10.30

ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ ТРУДЯЩИХСЯ Первоуральского динасового завода по улице Ильича (от проходной до стадиона завода).

Стадион ОАО «ДИНУР»

- 11.00 ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЧЕСТВОВАНИЕ И ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОГНЕУПОРЩИКОВ.
Концерт ВИВАТ, «ДИНУР»! (с участием группы «Иванушки INTERNATIONAL»).
- 19.00 Концерт «ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ».
- 23.00 Фейерверк.

280-

14 ИЮЛЯ

Площадь Победы

- 16.00–17.30 КАРНАВАЛЬНОЕ ШЕСТВИЕ.
- 18.00–20.30 КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА с участием творческих коллективов Первоуральска и Ревды.
- 20.30–22.30 ДИСКОТЕКА 80-х.
- 22.30 САЛЮТ.

Парк культуры и отдыха

- 12.00-14.00 Городской детский праздник «С Днем рождения, городок!»
Конкурс фигур «Сказка из песка».
Праздник мороженого.
Игра «В гостях у дядюшки Светофора».
Аттракционы.
Концертные номера.
- 18.00-19.30 Танцевальная программа «Ретро».

15 ИЮЛЯ

Площадь Победы

- 19.00-23.00 ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ с участием группы «БРАВО», салют.